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Pirmąją savaitės dieną, labai anksti, dar neišaušus, Marija Magda-
lietė atėjo pas kapą ir pamatė, kad akmuo nuverstas nuo rūsio angos. 
Ji nubėgo pas Simoną Petrą ir kitą mokinį, kurį Jėzus mylėjo, ir pra-
nešė jiems: „Paėmė Viešpatį iš kapo, ir mes nežinome, kur jį padėjo.“

Petras ir tas kitas mokinys nuskubėjo prie kapo. Bėgo abu kartu, 
bet tasai kitas mokinys pralenkė Petrą ir pirmas pasiekė kapo rūsį. 
Pasilenkęs jis mato paliktas drobules, tačiau į vidų nėjo.

Netrukus iš paskos atbėgo ir Simonas Petras. Jis įėjo į rūsį ir mato 
paliktas drobules ir skarą, buvusią ant Jėzaus galvos, ne su drobulė-
mis paliktą, bet suvyniotą ir atskirai padėtą. Tuomet įėjo ir kitas mo-
kinys, kuris pirmas buvo atbėgęs prie kapo. Jis pamatė ir įtikėjo. Mat 
jie dar nebuvo supratę Rašto, kad jis turėsiąs prisikelti iš numirusių.

EVANGELIJA (Jn 20, 1–9)  

V I E Š PAT I E S  J Ė Z AU S  K R I S TAU S 
PR I S I K Ė L I M A S  –  V E LY KO S

Mūsų velykinis Avinėlis –  
Kristus jau paaukotas. 

Tad švęskime šventes su Viešpačiu. 
                                                               Plg. 1 Kor 5, 7–8

Tai tiesa! Viešpats prisikėlė, aleliuja. 
jam šlovė ir galybė per amžių amžius!

Dieve, tavo Sūnus, nugalėjęs mirtį, šiandien atkėlė  
vartus amžinybėn; duok mums, švenčiantiems jo  
prisikėlimo iškilmes, Šventosios Dvasios šviesoje  

prisikelti naujam gyvenimui. (RM, 294)

MALDA PRIE ŠVENČIAUSIOJO SAKRAMENTO 
Ateinantį trečiadienį, balandžio 8 d., br. Edvino Jurgučio kuruo-
jama jaunimo šlovintojų komanda kartu su charizminės maldos 
grupėmis „Viena Kristuje“ ir „Viešpaties balsas“ kviečia į maldą 
prie Švenčiausiojo Sakramento.
Po 18 val. šv. Mišių visų laukiame adoracijoje Trijų Karalių ko-
plyčioje.
Šlovinsime Viešpatį giesme, vėliavomis ir tarnausime užtarimo 
malda.

PARAPIJOS GRUPĖS BALANDĮ 
Mieli parapijiečiai senbuviai ir ypač naujai prisijungę prie mūsų! 
Mes turime jums idėjų  Mūsų parapijoje vyksta daugybė veiklų 
ir veikia daugybė maldos grupelių, į kurias maloniai kviečiame 
įsijungti. Balandžio mėnesio kalendorių rasite mūsų facebook pa-
skyroje Vilniaus bernardinai ir bažnyčioje ant sienos prie zakristijos 
durų.
Jei nedrąsu po vieną, pasiimkite draugą ar sutuoktinį, o gal net 
sūnų ar dukrą. Ateikite, laukiame jūsų! 

BERNARDINŲ GIEDOJIMO MOKYKLOS JUBILIEJINIS 
KONCERTAS „30 METŲ KELIONĖ“ 

Balandžio 17 d. 19 val. Bernardinų Gie-
dojimo mokykla kviečia į jubiliejinį kon-
certą „30 metų kelionė“, kuriame susijungs 
skirtingos kartos, paliečiantys skambesiai 
bei patirtys. Tai vakaras, kuriame muzika 
pasakos istorijas – apie pradžią, apie kelią ir 
apie tai, kas dar tik laukia priešaky.
Koncerte dalyvauja Giedojimo mokyklos vaikų chorai, mišrus cho-
ras „Langas“, Styginių kvartetas. Koncerto svečiai Vilniaus chori-
nio dainavimo mokyklos „Liepaitės“ jaunųjų choras.
Ateik, išgirsk, pajausk. Tai daugiau nei koncertas – tai 30-ies metų 
istorija, gyva čia ir dabar.

DIDIEJI DIEVO GAILESTINGUMO ATLAIDAI VILNIUJE 
BALANDŽIO 5–12 DIENOMIS
Didieji Dievo Gailestingumo atlaidai – čia tikrai 
liejasi malonių lietus!
Esate su džiaugsmu kviečiami į Didžiuosius Dievo 
Gailestingumo atlaidus Vilniuje, prie vienintelio 
originalaus Gailestingojo Jėzaus paveikslo. Aštuo-
nias dienas kunigai svečiai ne tik iš visų Lietuvos 
vyskupijų, bet ir iš užsienio Jūsų intencijomis au-
kos šv. Mišias bei dalinsis išmintimi apie Dievo 

Gailestingumą. Atlaidų metu bus švenčiamos net 58 šv. Mišios 
už gyvuosius ir mirusiuosius, meldžiant jiems reikalingų malonių 
Dievo Gailestingume.
Jūsų prašymai iškilmingai bus padėti prie Gailestingojo Jėzaus pa-
veikslo balandžio 5 d. 12 val. šv. Mišiose. 
Didžiųjų Dievo Gailestingumo atlaidų programą rasite svetainėje: 
https://gailestingumas.lt/didieji-dievo-gailestingumo-atlaidai-vilniu-
je-2026-balandzio/
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VIEŠPATIES PRISIKĖLIMO–VELYKŲ  ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI

Apd 10, 34. 37–43: Su juo valgėme ir gėrėme,  
jam prisikėlus iš numirusių

Ps 118. P.: Viešpats šią dieną mums davė, – linksminkimės,  
džiugesį skleiskim! / Aleliuja, aleliuja, aleliuja

Kol 3, 1–4: Siekite to, kas aukštybėse, kur Kristus
Sekvencija (privaloma): Velykų aukai didingai...
Jn 20, 1–9: † Jis turėjo prisikelti iš numirusių 

arba Lk24, 1 – 12: † Kam ieškote gyvojo tarp mirusiųjų?

„Mano viltis, Kristus, prisikėlė!“. Šiame džiaugsmo kupi-
name šūksnyje yra sukoncentruota visa jėga tos velykinės 
sekvencijos, kurią skelbia šio ryto apeigos. Gyvenimas yra 
stipresnis už mirtį ir autentiška viltis neišblėsta net tuomet 
kai regis, kad visi lūkesčiai tebuvo iliuzija. Prisikėlimas tampa 
naujo gyvenimo versme, suteikiančia jam amžinybės skonį.

Evangelijoje iš Marijos Magdalietės lūpų nuskamba kvieti-
mas visiems Kristaus mokiniams: „Jis prisikėlė iš numirusių 
ir eina pirma jūsų į Galilėją; tenai jį ir pamatysite“. Viskas 
prasidėjo Galilėjoje, kur Jėzus pašaukė savo mokinius, ten jis 
ir vėl iš naujo juos surinks draugėn. Velykos kviečia 
kiekvieną sugrįžti prie savo pašaukimo 
ištakų. Išgąstis, nu- sivilimas, apmaudas, 
pasaulio reikalai, dienos rūpesčiai, 
visa tai gali mane atitolinti nuo 
pirminio pašauki- mo, tad šiandien 
Prisikėlusysis tave kviečia sugrįžti 
prie tavo pašauki- mo šaknų, nes tik 
Prisikėlimas suteikia kiekvienam pašauki-
mui amžinybės prasmę, tik Prisikėlimas duoda išliekančią 
vertę tavo darbams.
Velykų rytą moterys pamatė tai, ko nesitikėjo: tuščią kapą 

ir Atpirkėją, kurį palaikė sodo darbininku. Kapo sodas tapo 
džiaugsmo ir gyvenimo sodu. Mokiniams „pamatyti Viešpa-
tį“ ir „tikėti Viešpatį“ tapo tuo pačiu dalyku. Melskime šian-
dien, kad žmogaus žvilgsnis nebūtų vien tik išorinis veiksmas, 
bet kitą žmogų bei supantį pasaulį pajėgtų regėti ir tikėjimo 
žvilgsniu.

Evangelistas Jonas aprašo kaip Marija Magdalietė darė viską, 
kad tik rastų nors menkiausią supratimą, nors kokių žinių 
apie Jėzaus likimą. Galiausiai ji Jėzaus net neatpažino kai 
žvelgė į jį ašarų pilnomis akimis.

Brangieji, ne liudesys, bet viltis ir džiaugsmas leidžia regėti 
tikėjimo akimis. Verta užduoti retorinį klausimą: dėl kokių 
priežaščių liūdi šiandienos krikščionis?
Izaokas iš Sirijos sako: „Vienintelė ir tikra nuodėmė yra likti 

abejingu Prisikėlimui“.
Man regis, net jeigu mes ir nesusimąstome, tačiau šiandien čia 

susirinkusieji esame labai panašūs į tą pirmykštę Kristaus mo-
kinių benduomenę, kurie negalime likti abejingi Priskėlimui.

Velykų aukai didingai 
teteikia garbę krikščionys džiaugsmingai. 

Atpirko avis Avinėlis: 
Kristus sutaikino su Dievu nusidėjėlius. 

Mirtis ir gyvybė nuostabiai kovės – 
Mirtį nugalėjęs, viešpatauja gyvybės Valdovas. 

                                                      Iš Velykų sekvencijos

Brangūs broliai ir seserys, 

Kryžius, kuris atrodė kaip pralaimėjimas, tapo 
Prisikėlimo keliu – Kristus paaukojo save, kad 
paklydusieji atrastų tikrąją šviesą. Jo pergalė 

yra mūsų viltis, nes Jo meilė ieško kiekvieno, tiek 
išgyvenančio krizę, tiek nerandančio kelio, tiek 
pervargusio, ir veda į gyvenimą, kupiną Dievo 

ramybės.

Tegul Prisikėlęs Viešpats apšviečia jūsų širdis, 
sustiprina tikėjimą ir leidžia patirti Kryžiaus 

pergalės džiaugsmą! Aleliuja!

Brolių pranciškonų vardu
klebonas br. Andrius Dobrovolskas OFM

Apeigos nuo Paskutinės vakarienės iki Priskėlimo ryto mums 
pasakojo Jėzaus istoriją, kurios dalyviais buvome. Bičiulių 
paskutinė vakarienė, nejaukus išdavystės šešėlis  ir nuoširdi 
malda Alyvų sode, galiausiai Kryžiaus kelias miesto gatvėmis.
Šį šv. Velykų rytą iš Kristaus lūpų nuskamba mano vardas, 

kuris kviečia ne liudėti, bet su džiaugsmu eiti pas savuosius ir 
skelbti velykinį Aleliuja.
Brangūs tikintieji, „Žinome Kristų tikrai prisikėlus“, kuris 

visad eina pirma mūsų, tad su drąsa, pasiryžimu ir uolumu 
leiskimės į tikėjimo kelionę, nešdami Priskėlimo žinią!

Panevėžio vyskupas  
Linas Vodopjanovas OFM

Balandžio 5 d.  
KRISTAUS PRISIKĖLIMAS –  
VELYKOS. Šv. Mišios – 9 val. (anglų k.), 
10.30, 13 ir 17 val.
Balandžio 6 d.  
VELYKŲ ANTROJI DIENA.  
Šv. Mišios – 10.30 ir 17 val.
Balandžio 12 d. ATVELYKIS.  
Šv. Mišios – 9 val. (anglų k.), 10.30, 13 ir 17 val.

Maloniai kviečiame į Velykų laikotarpio pamaldas  
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio (Bernardinų) 

bažnyčioje (Maironio g. 10)


